
Matematyka IL, 2006/2007
Seria 3: Funkcje i ci¡gi

Zadanie 1. Okre±li¢ dziedzin¦ i przeciwdziedzin¦ funkcji:

a) y =
√

arc cos ln (1− x)

b) y =
√

arc sin ln (1− x)

c) y = arc sin (tg x)
d) y = ar cosh (1− x) + arc cos (1 + x)

Zadanie 2. Rozwi¡za¢ równania:
a) arc tg x = arc ctg x
b) arc sinx+ arc sin 2x = π

2

c) e2 + e−2 = 2 coshx
d) cosh2x+ sinh2x = 2

Zadanie 3. Obliczy¢:
a) log2 3 log3 4 log4 5 log5 6 log6 7 log7 8
b) cos (2006π

3
)

c) cos (arc tg
√

15)
d) tgh (2ar sinh

√
15)

Zadanie 4. Udowodni¢ to»samo±ci:
a) sin (arc cosx)√

1−x2 = sgn x

b) arc tg x = arc sin x√
1+x2

c) arc sinx+ arc cosx = π
2

d) arc tg x+ arc tg y =


arc tg x+y

1−xy (xy < 1)

π + arc tg x+y
1−xy (x > 0, xy > 1)

−π + arc tg x+y
1−xy (x < 0, xy > 1)

e) sinh x± sinh y = 2 sinh x±y
2

cosh x∓y
2

f) ar tghx± artgh y = ar tgh x±y
1±xy

Zadanie 5. Dla dowolnego ε > 0 dobra¢ takie N , aby dla ka»dego n > N
zachodziªa nierówno±¢ |an − limn→∞ an| < ε, gdy:

a) an =
√

n+3
n+1

b) an = n
n2+1

c) an = 2n−1
3n+1



Zadanie 6. Obliczy¢ granice ci¡gów:

a) 2n3+3n2−4n+5
5n3−4n2+3n−2

b) (−1)n

2n2−1

c)
3√8n3−n√

9n2+n

d) n
3√8n3−n−n

e)
√

3n2 + 2n− 5− n
√

3

f) 3
√
n3 + 4n2 − n

g) 3·22n+2−10
5·4n−1+3

h) 2n+1−3n+2

3n

i)
n
√

10n + 10−n + 5n sin2 n!

j)
2n
√

10100 − n

√
1

10100

k) n
√
n3 + 3n2 + 5

l) n!
(n+1)!−n!

m) log2 n
5

log8 n

n) (n
2+5
n2 )n

2

o) (1 + 1
n
− 6

n2 )2n

p)
sin 2

n

tg 1
n

r) 2
√

7 4
√

7 8
√

7... 2n
√

7

s) n100

100n

t) 1+3+5+...+(2n−1)
1+2+3+...+n

u) n
ln (n!)


